

2020 歐洲國家盃

還有 8 日

# 大改球風脫胎換骨 後起之秀完美換血



列強檢閱 A組

貴為國際足壇頂尖傳統勁旅的四屆世界盃冠軍意大利，上屆世盃竟然意外倒灶，60年來首次無緣決賽周。意足總隨即找來文仙尼接手重建球隊，這位冠軍級名帥領軍思路清晰，敢於起用新人的同時也沒有一刀切地盡棄老臣。經過3年磨練，隊中一些小將已漸見成熟，主力球員也正值當打之齡，連續25場不敗證明了這支「藍衣兵團」的硬淨程度。雖然隊中超級球星並不多，然而改變打法的成效已是有目共睹，加上穩紮穩打的狀態，球隊有力先從A組突圍，再圖爭取53年來的首個歐國盃獎盃。

● 香港文匯報記者 梁志達



意大利中場 佐真奴費路

# 文帥整軍煥新生 爭標「意」志堅

## 意大利歐國盃26人大軍名單

**門將：**沙華托尼施利古(34歲，意甲拖連奴)、當拿隆馬(22歲，意甲AC米蘭)、阿歷斯美列特(24歲，意甲拿波里)

**後衛：**迪羅倫素(27歲，意甲拿波里)、基亞連尼(36歲，意甲祖雲達斯)、史賓亞蘇拿(28歲，意甲羅馬)、艾馬臣柏美尼(26歲，英超車路士)、法蘭斯高阿沙比(33歲，意甲拉素)、邦路斯(34歲，意甲祖雲達斯)、巴斯東尼(22歲，意甲國際米蘭)、費奧倫斯(30歲，法甲巴黎聖日耳門)、拉菲爾杜萊(30歲，意甲阿特蘭大)

**中場：**文路爾盧卡迪利(23歲，意甲薩索羅)、馬高華拉堤(28歲，法甲巴黎聖日耳門)、羅倫素柏歷堅尼(24歲，意甲羅馬)、佐真奴費路(29歲，英超車路士)、史提芬奴辛斯(25歲，意甲國際米蘭)、白賴仁基斯坦迪(26歲，意甲羅馬)、尼高路巴列拿(24歲，意甲國際米蘭)

**前鋒：**比洛迪(27歲，意甲拖連奴)、恩斯治尼(29歲，意甲拿波里)、杜文尼高貝拉迪(26歲，意甲薩索羅)、費達歷高基艾沙(23歲，意甲祖雲達斯)、恩莫比尼(31歲，意甲拉素)、貝拿迪斯治(27歲，意甲祖雲達斯)、拉斯柏度尼(21歲，意甲薩索羅)

## 意大利預計陣容



- 10 恩斯治尼
- 17 恩莫比尼
- 14 費達歷高基艾沙
- 18 尼高路巴列拿
- 8 佐真奴費路
- 6 馬高華拉堤
- 4 史賓亞蘇拿
- 19 邦路斯
- 23 巴斯東尼
- 24 費奧倫斯
- 21 當拿隆馬



文仙尼



意大利前鋒 恩莫比尼



意大利後衛 邦路斯



意大利門將 當拿隆馬

意大利湧現過多位傳奇球星，協助球隊於1934及1938年連奪世盃錦標的射手梅亞沙，1982年世盃冠軍功臣羅斯、貝高美和索夫，以及擁有2006年世盃冠軍頭銜的保方、簡拿華路、托迪和派路等一代巨星，還有馬甸尼、巴里斯、迪比亞路、1994年世盃決賽射失12碼飲恨的巴治奧等，可謂數之不盡。不過，自從2006年奪魁後，意軍於世盃卻是連續兩屆於小組出局，雖然在歐國盃戰績尚算不俗，2012及2016年先後取得亞軍及打入8強，然而上屆世盃附加賽不敵瑞典，連續14屆亮相世盃決賽周的紀錄結束，慘成了意國足球的災難。

漸漸重新踢起信心，以佐真奴費路為中場核心建立出一套有自己特色的傳控打法，一改以往重防守的球風。今屆歐國盃外圍賽雖說同組對手芬蘭和希臘等只屬實力一般，然而意軍10戰全勝出線入37球失4球的表現，或多或少反映出球隊強化了進攻之餘防線也沒因而顧此失彼；去年歐洲國家聯賽又以3勝3和力壓強敵荷蘭出線季後賽，至今各項賽事保持了連續25場不敗，平了隊史第二長不敗紀錄，穩定性可見一斑。

## 人腳配置實而不華

上月獲續約至2026年的文仙尼，任內這3年敢於起用新人，今屆協助國際米蘭封王意甲的新一代球員尼高路巴列拿和巴斯東尼，本季於祖雲達斯狀態不佳的技術型翼鋒費達歷高基艾沙，以及於昨天公布名單中憑U21歐國盃出色表現首度獲得徵召的鋒線小將拉斯柏度尼，都是其任內提拔或予以重用的。連同經驗大將邦路斯和基亞連尼以老帶新，佐真奴費路和趕及傷癒入選的馬高華拉堤這兩員當打的中場雙核心，今屆意甲入20球冠絕本土球員的恩莫比尼，還有今季有2入球8助攻予人驚喜的羅馬左開史賓亞蘇拿，球隊實而不華的人腳配置於A組中絕對是一枝獨秀；只要小組賽慢慢入局，以整體甚少大上大落的表現，相信將可望在今屆歐國盃有一番作為。

## 傳控打法以攻代守

意軍及後發炒罪人教頭雲杜拉，找來寫下過國際米蘭三連霸及曼城英超首冠輝煌佳績的文仙尼接掌兵符。在文仙尼調教下，球隊

## 意軍戰術核心 佐真奴攻守兼備

香港文匯報訊(記者 梁志達) 意大利目前的傳控進攻踢法戰術，其中一個攻防節奏的核心當是佐真奴費路莫屬，其發揮的好壞料將左右意軍的爭標機會。佐真奴費路在拿波里成名，曾獲得意大利「新派路」的美譽。2018年轉投英超車路士後，佐真奴的表現更上一層樓，今屆歐聯更協助球會成功登頂。此子傳球準繩，且強於截擊，是意軍梳理中場攻防節奏不可或缺的人物。而這個中場位置，最重要的是在球場上的視野和比賽歷練，29歲的他正值當打之齡，堪稱是將累積的經驗發揮出極致的黃金時間。此外，佐真奴也身兼12碼的「劊子手」，心理素質甚佳，今季英超便有7球入賬。在隨車路士登上歐洲之巔後，此子當然希望能夠協助意大利重回歐洲球壇的頂峰。

## 瑞士整體戰出色 突圍遇挑戰

香港文匯報訊(記者 梁志達) 瑞士雖非星光熠熠的球隊，但勝在整體戰發揮得宜，每每能在國際賽殺出小組賽。論今屆歐國盃A組實力，瑞士絕對有力取得小組次名，然而此番遇上近況回勇的土耳其，令到出線未敢過於樂觀。瑞士上世紀30至50年代曾三度躋身世界盃8強，但1970至1990年代卻連續無緣決賽周，到1992年找來名帥赫臣執教，球隊1994年世盃再闖16強，兩年後更首度殺入歐國盃正賽。大批球員在四大聯賽盞盞，讓瑞士隊保持到一定實力，務實的整體打法和適時收縮防守打反擊，讓他們在對上兩屆世盃及一屆歐國盃都成功從小組晉級16強。今次26人名單有11人來自德甲球會，包括多蒙特中堅艾簡治，另還有效力英超阿仙奴的中場領軍人物格列沙加以

意甲阿特蘭大左翼衛列卡度洛迪古斯、葡超賓菲加前鋒施費洛域；陣中超過30歲的只有門將恩尼森馬，當打的陣容在體能上較有利。唯一擔心是翼鋒賴頓沙基利在利物浦淪為後備，格列沙也狀態飄忽，加上同組土耳其的回勇，對瑞士爭出線增加了一定挑戰性。



格列沙加是瑞士隊的隊長兼中場核心。

## 土耳其大賽「黑馬」不容小覷

香港文匯報訊(記者 梁志達) 土耳其在世界盃決賽周亮相的機會不多，2002年歷來第二次出戰便奪取季軍，2008年歐國盃又殺入4強，連番踢出「黑馬」的表現。雖然對上4屆世盃也無緣決賽周，上屆歐國盃也小組止步，然而球隊的攪局能力卻絕對不容小覷。雖然今次26人名單有11人於本國聯賽效力，然而擁有英超李斯特城主力中堅蘇恩古與AC米蘭中場好波之人查漢奴古，還有老而彌堅今季法甲為里爾攻入14球的聯賽冠軍功臣耶馬士，這些具質素的球員已足夠讓土耳其的戰力提升不少。事實上，土耳其今屆歐國盃以7勝2和1負次名出線，兩週世盃冠軍法國更取下1勝1和，現時世盃外圍賽頭3場2勝1和兼勇挫荷蘭的表現，已足證他們有力再當本屆大賽的「黑馬」。



今年3月世盃外三破荷蘭大門，耶馬士老而彌堅。

## 巴利無復勇態 威足驚喜難再

香港文匯報訊(記者 梁志達) 在A組中出線前景最不妙的是威爾斯。雖然領軍人物加里夫巴利今季下半段曾有復甦表現，但整體狀態還是時好時壞，恐將大大窒礙球隊的前進步伐。威爾斯5年前歷史性亮相歐國盃決賽周，結果竟一舉殺入了4強，只是不敵最終的冠軍葡萄牙而出局。不過，今次名單中不少英超兵的表现都不算十分搶眼，其中效力曼聯的翼鋒小將丹尼爾古士也當不上球會常規主力。王牌鋒鋒加里夫巴利年紀增長兼經常受傷，狀態大不如前，今季被皇家馬德里外借回熱刺，縱然賽季中後段回勇，然而整體表現起伏頗大。縱然無復當年勇，然而巴利自去年11月至今踢了4場正式國際賽，結果場場有助攻，可見仍有力擔起球隊的旗幟重任。威爾斯今屆歐國盃外圍賽有4勝2和2負，力壓斯洛伐克以小組次名出線，整體發揮未算十分具說服力。



加里夫巴利在球會的狀態起伏頗大。

## 安察洛堤回歸皇馬修「艦」

綜合新華社報道，西甲豪門皇家馬德里當地時間1日發表公告，確認意大利教練安察洛堤時隔6年後回歸「銀河戰艦」，接替施丹出任皇馬主帥。皇馬在公告中稱，安察洛堤將在未來3個賽季中執教皇馬。施丹辭去皇馬主教練一職後，普捷天奴、干地、阿利基尼等名帥都曾進入皇馬視野，但最終皇馬高層鎖定了曾在2013至2015年間執教過皇馬的意大利名帥安察洛堤。為了回歸皇馬，安帥已與英超球隊愛華頓和平解約。今次安帥重掌皇馬，是要幫助球隊着手重建。皇馬本賽季顆粒無收，

是他們近11年來首個零冠軍的賽季。與愛華頓和平解約 安察洛堤在自己首次執教皇馬時曾率領球隊拿下4個冠軍，其中便包括皇馬的歐聯歷史第十冠。由於在其教練生涯中，意大利人還曾於執教AC米蘭時率隊兩奪歐聯，因此他也與施丹和皮士利一道以3座歐冠盃/歐聯盃，並列成為歐冠/歐聯史上奪冠次數最多的教練；同時他還是為數不多的曾帶領兩支不同球隊問鼎過歐聯的教練之一。



安察洛堤(左)接替辭職的施丹，再次擔任皇馬主帥一職。

## 修夫基三獅點兵 寧棄連格多選右閘

香港文匯報訊(記者 梁志達) 「三獅軍」英格蘭國足主帥修夫基昨天公布了今夏歐國盃26人決選名單，當中僅多蒙特翼鋒小將查頓辛祖不是英超兵。修夫基今次點兵最受爭議的，是後衛竟然多達10人，其中右閘更有阿歷山大阿諾特、基爾獲加、列斯古士和捷比亞4人，但正宗中場球員卻只得5人，而韋斯咸狀態大勇的連格更是意外落選。此外，後防大將哈利馬古尼和中場佐敦軒達臣，也是帶傷入選。

## 季後賽籃網晉級 下圈火拚公鹿

香港文匯報訊(記者 梁志達) 籃網昨天在夏登貢獻34分10籃板10助攻的「三雙」帶領下，以123:109擊敗塞爾特人，總場數4:1出線NBA季後賽次圈，將與公鹿爭入東岸決賽。



夏登(中)領軍晉級。

長評 短說